
                                           

                                                                                               

 Αθήνα, 05/02/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:        ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:     Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

                Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

                      

ΘΕΜΑ:       «Σχετικά με το καθεστώς απασχόλησης και νομικής μεταχείρισης 
των Εθνοφυλάκων» 

 
Κύριοι Υπουργοί,  

Με βάση δημοσιεύματα εφημερίδων, οι Εθνοφύλακες που παρέχουν τις 
υπηρεσίες τους στις Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας, απασχολούνται σε 
συγκεκριμένο έργο, με συγκεκριμένο τακτικό ωράριο, χρονική διάρκεια και 
συγκεκριμένα καθήκοντα, χωρίς  να  υπάρχει  σχέση εξαρτημένης εργασίας. 
Για  αυτό και  δεν μπορούν να έχουν κάρτα ανεργίας, για να προσληφθούν σε 
κάποια από  τα  προγράμματα του πρώην ΟΑΕΔ, νυν Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ).  Στον  ιδιωτικό τομέα,  αν  κάποιος απασχολείται  σε   
συγκεκριμένο έργο, με τακτικό ωράριο, χρονική διάρκεια και συγκεκριμένα  
καθήκοντα, τότε ο εργοδότης πρέπει να πληρώνει εισφορές για την ασφάλιση 
του  εργαζόμενου του. Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας όμως  δεν το κάνει. Το 
παράξενο είναι ότι ενώ στη διαβούλευση πρόσφατου νομοσχεδίου του 
Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, προβλεπόταν ότι η ιδιότητα του Εθνοφύλακα 
δεν έχει  ως  επακόλουθο  το  να  μην  μπορεί να  αναζητήσει εργασία,  ούτε 
να  του στερεί το δικαίωμα της εγγραφής του στο Ψηφιακό Μητρώο της 
Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, αυτή η διάταξη δεν συμπεριλαμβάνεται 
στο τελικό κείμενο του νόμου (ν. 5018/2023). Προφανώς, γιατί οι άνεργοι 
εθνοφύλακες μεγαλώνουν τα νούμερα της επίσημης ανεργίας. Τέλος, όπως 
αναφέρεται στο άρθρο 65 του ως άνω νόμου, η καταβαλλόμενη αποζημίωση 
δεν εμπίπτει σε καμία κατηγορία εισοδήματος, απαλλάσσεται από κάθε είδους 
φόρο ή τέλος, υπόκειται δε σε ποσοστό κράτησης υπέρ του Ταμείου του 
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οικείου Κλάδου και βαρύνει τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες  θα προχωρήσετε για  την  κάλυψη των Εθνοφυλάκων, 
ώστε να εγγράφονται και αυτοί στο Ψηφιακό Μητρώο της Δημόσιας 
Υπηρεσίας Απασχόλησης; 

2. Θα λάβετε μέτρα για το θέμα της ασφάλειας των Εθνοφυλάκων, ώστε  το 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας να  πληρώσει τις  ανάλογες  εισφορές; 

 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 

 

 

 




